

КОЛХОЗНАЯ ТРИБУНА

Орган Больше-Болдинского района ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 13 й
№ 2 (1399)

4 ЯНВАРЯ 1942 ГОДА ВОСКРЕСЕНЬЕ

Адрес: Б-Болдино, Горьковской области, Дом советов

Выходит 13 раз в месяц

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 1 января)

В течение 1 января на ряде участков фронта наши войска, преодолевая сопротивление противника, продолжали продвигаться вперед, заняли ряд населенных пунктов и в числе их г. Старица.

За 31 декабря уничтожено 12 немецких самолетов. Наши потери — 4 самолета.

31 декабря наша авиачасть, действующая на Западном фронте, уничтожила 4 немецких танка, 154 автомашины с военными грузами, 34 повозки со снарядами, несколько железнодорожных цистерн с горючим, подожгла 3 железнодорожных состава и рассеяла 2 батальона вражеской пехоты.

В результате упорных боев с противником наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, выбила немцев из ряда населенных пунктов, истребила 800 вражеских солдат и офицеров и захватила 12 немецких орудий, 20 станковых пулеметов, 5 минометов, 2 танка, 12 автомашин и много других военных материалов.

Наши части, действующие на одном из участков Калининского фронта, сломив упорное сопротивление немцев, за

один день боев заняли 2 населенных пункта и захватили 76 вражеских орудий, 8 минометов, 25 пулеметов, 150 автоматов, 117 автомашин, 2506 винтовок, 10 минометов, много боеприпасов, уничтожили 5 немецких танков, 15 орудий и 6 пулеметов.

Артиллеристы части тов. Александрова, действующей на Западном фронте, за одну ночь уничтожили 2 немецких минометных батареи, 2 пулеметных точки и истребили роту пехоты противника.

Командир эскадрона лейтенант Кучерявый под непрерывным обстрелом противника подполз к огненным точкам фашистов, мешавшим продвижению наших частей, и забросал их гранатами. Заметив вражеский танк, тов. Кучерявый незаметно подкрался к вражеской машине и подорвал ее противотанковой гранатой.

В письмах, получаемых германскими солдатами из тыла, все чаще сквозит тревога и неуверенность. Обер-ефрейтор Вольфганг Гейне пишет из Варшавы своему брату Францу Гейне на Восточный фронт: «В городе свирепствует эпидемия сыпного тифа. Мно

гие наши солдаты заболели. Местные жители нас ненавидят. В любую минуту жди удара из-за угла. В Польше погибает немало немецких солдат, хотя война здесь уже давно окончена». Ефрейтору Феликсу Зелугер сообщает: «В Польше страшные вещи происходят. Ведь там нет ни одного человека, который был бы доволен». В письме, обнаруженном у немецкого унтер-офицера Вальтера Рейнберга говорится: «В Югославии партизаны бродят по лесам. Каждую неделю они убивают немецких солдат или полицейских».

Жители освобожденного ныне от немецких захватчиков города Павловка сообщают: «В Павловке немцы организовали лагерь для военно-пленных. Красноармейцев в этом лагере было немного. Фашисты загнали сюда главным образом жителей города и соседних районов. Пища заключенных на день состояла из двух картофелин. Воды в лагере не было. Заключенным предлагалось утолять жажду снегом. От голода, холода, побоев и пыток ежедневно умирало 25—30 человек. Больных и обессиленных, не способных выполнять тяжелую работу, фашисты расстреливали».

одном из боев уничтожил 2 немецких противотанковых орудия, 167 миллиметровую пушку и рассеял несколько десятков вражеских солдат. Будучи ранен тов. Зотов продолжал вести огонь по противнику до тех пор, пока не израсходовал все боеприпасы.

Активно действуют партизаны Донбасса. Отряд тов. Г. взорвал в тылу врага 2 моста в результате доставки боеприпасов и горючего для войска противника была задержана на несколько дней. На окраине села И. партизаны-разведчики забросав гранатами немецкую бронемашину уничтожили ее вместе с экипажем. Организовав засаду у села А. отряд обстрелял колонну итальянцев и перебил 23 оккупантов. В этот же день несколько партизан захватили в плен часового, стоявшего на посту у итальянского орудия. Испортив и бросив орудие в овраг партизаны доставили пленного командиру советской части. Недавно отряд тов. Г. произвел удачное нападение на село, занятое итальянцами. Забросав врага гранатами партизаны истребили 300 солдат и офицеров, уничтожили 16 автомашин, штабной автобус, 2 трактора и 8 пулеметов противника.

(Из утреннего сообщения 2 января)

В течение ночи на 2 января наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

ГИТЛЕРОВСКАЯ БРЕХНЯ О НАЛЕТАХ НЕМЕЦКОЙ АВИАЦИИ НА МОСКВУ

Немецкое командование завело миф о публичковать лживые сообщения о якобы успешных действиях немецкой авиации на Востоке. Особенно рьяно упорно в этом берлинское радио с тех пор, как гитлеровская армия терпит одну неудачу за другой на советско-германском фронте. Так, например, 28 декабря немцы сообщили по радио о том, что их «самолеты продолжают бомбардировку Москвы». 31 декабря гитлеровцы оповестили по радио: «Вчера соединения германской авиации совершили несколько вылетов на Москву».

Гитлеровские пустобрехи, подобными сводками лишь ставят себя в глупое и смешное положение ибо в указанные дни ни больших ни малых «соединений германской авиации» над Москвой не появлялось, как их и вообще не появлялось за последние недели. 30 декабря 2 немецких самолета подошли к столице, но были обращены в бегство после пер-

вых же выстрелов советской зенитной артиллерии.

Своей брехней о несуществующих действиях немецкой авиации гитлеровцы продолжают одурачивать немецких обывателей, скрывая свои поражения на советско-германском фронте.

Преследуя отступающего противника, на одном из участков Западного фронта бойцы тов. Фирсова за один день освободили 4 населенных пункта и захватили 15 пулеметов, 13 штабных и легковых машин, 9 мотоциклов и 110 велосипедов. На другом участке фронта одна наша часть нанесла серьезный урон противнику и захватила 74 автомашины, 20 мотоциклов, 23 орудия, 113 велосипедов и много других трофеев.

Наша часть, действующая на одном из участков Ленинградского фронта, ведя наступательные бои, истребила более 150 немецких солдат и офицеров и захватила 23 вражеских танка, свыше 30 автомашин, 2 зенитных орудия, 1200 снарядов, 400 противотанковых мин, 60 ящиков взрывчатых веществ и много другого военного имущества.

Танкист-стрелок Зотов в

БОЕВЫЕ РЕЗЕРВЫ КРАСНОЙ АРМИИ



Колхозники-казаки Донской области взяли за оружие, чтобы вместе с Красной Армией бить фашистских захватчиков. Тактические занятия в г. Сальске (Ростовской обл.) Конная разведка подразделения В. И. Матюшкина в дозоре. Фото Г. Аркекельяна. Фотохроника ТАСС

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Войска Западного фронта заняли город Калугу

Поражение генерала Гудериана

После разгрома под Тулой второй бронетанковой армии генерал-полковника Гудериана войска Западного фронта продолжали решительное наступление, преследуя и громя ее остатки. Германское командование, пытаясь задержать и остановить наше наступление, спешно перегруппировывало свои войска, подтягивая из глубины резервы. В результате последовавших упорных боев на рубежах рек Нара, Протва и Ова укрепленные позиции 4 германской армии (генерал-фельдмаршал Фон Кляге) были прорваны во многих местах и оборонявшим их войскам нанесено решительное поражение. В ходе боев войсками Западного фронта были разбиты 20, 12, 13, 43, 53 и 57 германские армей-

ские корпуса в составе 292, 258, 183, 15, 98, 34, 268, 260, 62, 17, 137, 131, 31, 296 и 167 пехотных и 19 танковой дивизий и вторая бригада «СС», переброшенная на самолетах из Кракова. Противник под ударами наших войск продолжает отступление в Западном направлении, оставляя в боях и по пути отхода своих раненых, артиллерию, оружие и военное имущество.

После освобождения от противника городов Наро-Фоминск, Угледский завод, Алексин, Таруса, Шекино, Одово, Черепеть, Черемышль, Лихвин, Козельск и сотен поселков, сел и деревень, — нашими войсками 30 декабря с боем взят г. Калуга. В городе Калуга захвачены большие трофеи, которые подсчитываются.

II

Трофеи войск Юго-Западного фронта за период с 7 по 25 декабря

В боях с немцами оккупантами войсками Юго-Западного фронта с 7 по 25 декабря захвачены следующие трофеи: орудий — 456, минометов — 163, пулеметов — 555, автоматов — 257, танков — 25, бронемашин — 7, автомашин — 1479, мотоциклов — 239, самолетов — 5, радиостанций — 14, зенитно-пулеметных установок — 29, мин — свыше 8700, винтовочных патронов — около 700 000, кабеля телефонного — 173 километра и грузовое военное имущество.

За этот же период уничтожено 56 танков, 8 бронемашин, 35 орудий, 10 самолетов, 2678 автомашин и свыше 1700 повозок с грузом и другое военное снаряжение.

За время с 7 по 25 декабря противник потерял убитыми и ранеными свыше 20 000 солдат и офицеров.

Войсками Юго-Западного фронта освобождены от немецких оккупантов сотни населенных пунктов.

Совинформбюро.

КАК МЫ ПОЛУЧИЛИ ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ

Наш колхоз им. Сталина, Черновского сельсовета новый 1942 год встречает новыми победами в области получения высокого урожая.

Для того, чтобы получить высокий урожай мы тщательно готовились к весеннему севу. Сельскохозяйственный инвентарь был своевременно отремонтирован, семена отвечали всем кондиционным требованиям. На поля вывезли минеральные и местные удобрения. Все это дало положительные результаты.

С начала весны организованы специальные звенья по озимой пшенице, коноплю и картофелю. После этого каждое звено составляло агропаны, в которых были предусмотрены все работы в период сельскохозяйственного года.

Придерживаясь всех агрономических правил рано весной мы произвели боронование всходов и минеральную подкормку. В период всхода в трубку произвели рыхление междурядий и мульчирование перегибшим навозом. В результате правильного применения агротехники звено по озимой пшенице получило урожай 29,5 центнеров с гектара.

Неплохой урожай получили и по другим зерновым культурам. Например, ржи получили 125 пудов с гектара.

Весенний сев был проведен в сжатые сроки. С исключительным подъемом на сева работал Осинин А. И., он засеял в день 6 гектар, вместо установленной нормы 3 гектара.

С небывалым производственным подъемом прошла уборка богатого урожая. В первые же дни военной обстановки количество работающих на полях увеличилось. Женщины и подростки на многих работах заменяли мужчин. Все для фронта, все для разгрома врага! С такой мыслью работали не покладая рук колхозники на уборке урожая.

Правильная расстановка людей, полное использование тягловой силы обеспечили артели успешное завершение уборочных работ.

Высокие образцы труда показывали на жнитве Осинин Г. Д., который нажинал 270 снопов, Сучкова К. П. — 225, престарелый Киселев Ф. М. — 175 и ряд других.

Наряду с косовицей озимых мы приступили к молотье, уборке яровых, скирдованию и сдаче хлеба государству.

Для ускорения темпов вывозки хлеба выделили бригаду из 10 лошадей, которая ежедневно отвозила хлеб на сыпной пункт. Это мероприятие обеспечило досрочно выполнить план хлебопоставок. Вместе с этим колхоз полностью рассчитался по мясу, маслу, шерсти и яйцу.

Организованно и дружно работали колхозники на скирдовании хлебов. Каждый старался прийти всех раньше и сделать больше всех. Особенно отличается на всем протяжении сельскохозяйственного года бригада № 1, бригадир Глазков Иван Егорович. Его бригада на протяжении года шла впереди, показывая пример в успешной работе.

Энергично работали на подвозке снопов Белякова Б. В.,

Киселева М. И., Белякова Е. П., Осинин А. И. и Киселев Ф. М.

Большую помощь в работе по уборке урожая оказали учащиеся. Например, Осинина Мария, Белякова Ольга, Сидоров Николай, Белякова Поля, Беляков Николай и другие, работали наравне со взрослыми. Каждый из них заработал больше 100 трудодней.

Новый мощный патриотический подъем среди колхозников вызвало историческое выступление товарища Сталина 6 и 7 ноября в Москве.

На слова всегда «...чтобы наши колхозники, мужчины и женщины, работали на своих полях, не покладая рук и давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности...» члены нашей артели ответили самоотверженным трудом. Это выступление воодушевило их работать еще лучше, не покладая рук. Своим ударным трудом мы помогаем героической Красной Армии ковать победу над озверевшими бандитами.

С утра до темной ночи работают сейчас члены артели на молотье, вынольная и переыполняя норму на 150—200 процентов, например, задавальщик Бахтин М. Ф. Отвозчик зерна на складе, Беляков П. А., при норме 15 центнеров, вывозит до 60 центнеров. Круглосуточно сортируют семена жены мобилизованных Глазкова Е. В. и Белякова А. И., колхозницы Белякова М. И., Бахтина М. В. и другие.

Замечательные примеры высокопроизводительного труда показывают и животноводы. Доярки Колоденкова А. Ф. и Белякова А. И. за стопроцентное сохранение телят получи-

ли в порядке дополнительной оплаты каждая по 60 литров молока.

Пчеловод Беляков П. И. при плане 600 кг. получил 720 килограмм меда, 22 кг. воску вместо 15. За свой самоотверженный труд он также получил дополнительную оплату 19,5 кг. меда.

Успехи работы прошлого года сами по себе не пришли, мы их завоевали честным, самоотверженным трудом колхозников. Свой опыт борьбы за получение высокого урожая перенесем на 1942 год и добьемся еще больших успехов в получении сталинского урожая.

Наряду с молотью наш колхоз развернул деятельную подготовку к предстоящему весеннему севу. Все усилия колхозников направлены к тому, чтобы создать семенные фонды, полностью отремонтировать сельскохозяйственный инвентарь и как можно больше вывезти минеральных удобрений на поля.

Сейчас полностью засыпали пшеницу, просо, горох и гречу. Сортируем семена, сеялки и бороны готовы, отремонтировано 20 плугов. Ежедневно на поля вывозим навоз.

Мы знаем, что на нас, работников сельского хозяйства возложена большая задача — дать фронту и родине столько продуктов, сколько потребуются для снабжения Красной Армии и страны. Мы с честью выполним свой долг перед родиной, поможем всеми силами бойцам Красной Армии быстрее разгромить и уничтожить фашистских гадов.

Беляков, председатель колхоза.

Готовимся к весеннему севу

В 1941 году колхозники колхоза «Красный воин» работали с большим подъемом. Сейчас наряду с завершением молотья они приступили готовиться к весеннему севу.

На сегодня у них полностью отремонтированы оральные хомуты, несколько плугов, борон и продолжают ремонтировать другие машины.

Вместе с этим в колхозе проявляют огромную заботу о подготовке тягловой силы. В связи с нехваткой лошадей правление артели наметило использовать на работах весеннего сева крупно рогатый скот. Сейчас уже изготовили на две пары скота сбрую и приступили к обучению езде.

Коровеннов.

Готовим семена к севу

Члены артели «7 ноября» в числе передовых колхозов района полностью и в срок рассчитались по хлебопоставкам перед государством. В период летних работ колхозники работали с удвоенной и утроенной энергией, зная, что их честный труд в тылу, также есть сильнейший удар по оголодавшему врагу. Сейчас

развернули деятельную подготовку к весеннему севу.

На 3 января полностью засыпали семенные фонды пшеницы, овса, гороха. Семена овса подвергли двухкратной очистке.

Колхозники за свой самоотверженный труд получили авансом по 1 кг. 650 гр. зерновых.

5000 рублей поступило наличными

Колхозники колхоза им. Ворошилова, Язовского сельсовета горячо откликнулись на выпуск денежно-вещевой лотереи.

Активное участие в реализации билетов приняли председатель колхоза Хазов М. М., счетовод Тольская, которые подписались на 300 руб. каждый и внесли свою подписку наличными. Бригадир Ха-

зов С. И., Быстрова А. Л. подписались на 200 руб. и внесли при подписке По 100 руб. подписались жены мобилизованных Быстрова Т. З., Марфина Т. В., Хазова М. П. и другие. Престарелая Ражева А. Н. подписалась на 150 руб.

Всего наличными по колхозу поступило 5000 рублей.

Тольская.

Работайте еще упорнее в тылу

Вот уже четвертый месяц, как мы выходим в рядах доблестной Красной Армии. Партия и правительство призвало нас на защиту священной родины от фашистских орд, и сейчас с присущей комсомолу энергией овладеваем военными знаниями. Мы приложим все знания и силы для блага нашей родины, а если потребуется отдадим и жизнь.

Дорогие товарищи-земляки,

особенно мы обращаемся к молодежи района, мы призываем вас с еще большей энергией трудиться на трудовом фронте, так как, чем крепче тыл, тем крепче фронт. Будьте бдительны! Ведите решительную борьбу с трусами и паникерами!

С приветом к вам ваши земляки **Б. Липатов, П. Форофонов, А. Дворянинов**.

Больше внимания работе клубов и изб-читален

В военное время культурно-просветительная работа должна быть развернута как никогда. Надо сейчас повседневно вести массово-политическую работу, разоблачать всякие вражеские слухи, сеющие панику в угоду немецким империалистам. Эта работа главным образом клуба, изб-читальни и других культурных очагов.

Но этого, видимо, не поняли

в Илларионове. За время работы зав. клубом т. Бариновой не было проведено ни одной беседы, лекции, постановки. Даже не имеется в клубе газет.

Молодежь села Илларионова лишена всякого культурного отдыха. Имеющиеся в клубе музыкальные инструменты разносят по частным квартирам, а клуб закрывают на замок.

Т. А.

ВОЙНА НА ТИХОМ ОКЕАНЕ

(Обзор телеграмм за 29 декабря)

На Филиппинах бои между американскими и филиппинскими войсками, с одной стороны и японскими — с другой на острове Лусон вступают в решающую фазу. Японцы непрерывно высаживают десанты с танками и тяжелой артиллерией. Теперь японские войска высадились в двух новых пунктах острова всего в 15 милях от Манилы, оказывая сильное давление на юго-востоке и севере, где они достигли Тугегерао. В секторе Бипалоан в районе залива Линтайен японцы в результате контратак, предпринятых американскими и филиппинскими войсками, были вынуждены отступить.

Японская авиация проявляет большую активность, бомбардируя различные пункты Филиппин. Наиболее ожесточенной бомбардировке подвергается Манила. Вчера бомбардировка этого города продолжалась 3,5 часа. Имеется много жертв, вызваны большие разрушения. Японское командование отвергло объявление Манилы открытым городом.

По последним сообщениям, горнопромышленные компании на юге острова Лусон взорвали склады, сожгли запасы топлива и привели в негодное состояние автотранспорт. Президент Филиппин, Квезон, верховный комиссар США на Филиппинах Сэйр и правительственные учреждения эвакуировались из Манилы в неизвестный пункт.

О военных действиях на острове **Минданао** сведений не поступало. Американская печать подчеркивает, что Минданао необходимо удержать любой ценой, ибо захват этого острова дал бы возможность японцам создать на нем военно-воздушные базы, с которых

они могли бы производить налеты на голландские аэродромы в Борнео и на Яве.

В Гонконге японская армия и флот 26 декабря в 18 часов закончили оккупацию всего острова.

В Малайях бои идут в провинции Перак, на западном побережье Малайи и на юге Келантана. В 25 милях к северу от Ипо происходит ожесточенное сражение. Району Ипо угрожает окружение в результате выдвинувшихся с двух сторон линий японских войск. Английская артиллерия обстреливает коммуникационные линии противника, предотвращая его попытки форсировать реку Перак и тем самым приблизиться к Ипо. Японские самолеты усиленно бомбардируют восточное и западное побережье Малайи.

Английская авиация предприняла успешную бомбардировку крупнейшего аэродрома в Патании, с которого японцы производят налеты на все пункты Малайи. На земле уничтожено 10 самолетов и несколько повреждено. Разрушены также некоторые здания. Возникло много пожаров. Война в Малайе резко отличается по своим методам от военных действий в Европе. Оперирующие здесь японские солдаты легко вооружены и часто одеты лишь в короткие брюки и легкую обувь на резиновой подошве. В некоторых местах в джунглях они продвигаются по рекам на челноках или на плотах из бамбука.

По последним сообщениям, японские войска, высадившиеся на острове Борнео заняли главный город Саравака.

(ТАСС).

Ответ. редактор **Н. И. КУЗНЕЦОВ**.

МЦ 22452 Больше-Болдинская типография газеты «Колхозная трибуна». Тираж 3000 экз.